
Protokół nr r?. 12025
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Miastkowo

z posiedzenia w dniu 13 sierpnia 2025 r.
W dniu 13 sierpnia 2025 r. w godzinach 800 do 1000 w Urzędzie Gminy w Miastkowo odbyło

się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Posiedzenie prowadził Przewodniczący
Komisji - Zbigniew Cwalina. Na 5 osobowy skład Komisji w posiedzeniu uczestniczyło 5
członków. Informację o terminie, miejscu i porządku posiedzenia podano do publicznej
wiadomości poprzez wywieszenie zawiadomienia na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy
oraz umieszczenie na stronie BIP Urzędu Gminy.

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu:

l) Cwalina Zbigniew

2) Abramczyk Anna

3) Świerszcz Janusz

4) Klimek Tomasz

5) Dąbkowski Grzegorz

- lista obecności w załączeniu.

Ad. L

Przewodniczący komisji dokonał otw^arcia posiedzenia witając wszystkich zebranych. Na
podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia i zapoznał z porządkiem
dziennym. Członkowie Komisji nie wnosili uwag do porządku posiedzenia. Przewodniczący
stwierdził, że porządek posiedzenia jest następujący:

l. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku dziennego.
2. Rozpatrzenie petycji.

3. Wolne wnioski.

Ad. 2

Przewodniczący zapoznał członków Komisji z treścią petycji o zmianę - akmalizację prawa
miejscowego w zakresie funkcjonowania 2 pomników przyrody oraz utworzenie dokumentu -
raportu stanu zauważonych potrzeb w zakresie ochrony pomników przyrody.
Podczas dyskusji członkowie stwierdzili, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa

kompetencje do ustanowienia pomnika przyrody należą obecnie do rady gminy , która podejmuje
stosowną uchwałę. Wcześniej ustanowienie pomnika przyrody następowało w drodze
rozporządzenia wojewody. Zmiany w tym zakresie zostały wprowadzone ustawą z dnia 23 stycznia
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2009 r. o zmianie niektórych ustaw w związku ze zmianami w organizacji i podziale zadań
administracji publicznej w województw^ie (Dz.U.2009 nr99poz. 826). W przepisach przejściowych
przedmiotowej ustawy wskazano, łż do czasu wejścia w życie aktów prawa miejscowego
wydanych przez radę gminy zachowują moc dotychczasowe akty prawa miejscowego (czyli
rozporządzenie wydane przez wojewodę). Wskazanym jest, aby dokonać aktualizacji prawa
miejscowego dotyczącego pomników przyrody.

Odnosząc się do utw^orzenia dokumentu - raportu stanu zauważonych potrzeb w zakresie
ochrony pomników przyrody corocznie lub raz na dwa lata przedstawiania go Radzie Gminy z
uwzględnieniem ich zdolności, kompletności oznakowania, stanu otoczenia oraz potrzeb w
zakresie niezbędnych prac pielęgnacyjnych Komisja Skarg Wniosków i Petycji zauważyła, że w
aktualnym porządku prawnym brak jest przepisu, który nakłada obowiązek raportowania organowi
stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego stanu pomników przyrody . W związku z tym tą
cześć uznaje się za nie zasadną.

Następnie komisja przystąpiła do głosowania czy petycja złożona przez pana D.M. zasługuje na
częściowe uwzględnienie.

Wyniki głosowania:

Za - 5 (Zbigniew Cwalina, Anna Abramczykjanusz Świerszcz,Klimek Tomasz, Grzegorz
Dąbkowski)

Przeciw - O

Wstrzymało się - O

Przewodniczący odczytał treść uchwały poddając ją pod głosowanie jawne:
Za - podjęciem uchwały głosowało - 5 członków Komisji ( Zbigniew Cwalina, Anna

Abramczykjanusz Swierszcz,Klimek Tomasz, Grzegorz Dąbkowski)
Przeciw - O

Wstrzymało się od głosu - O

Przewodniczący stwierdził, że petycja jest częściowo zasadna.

Następnie poinformował, że uchwałę wraz z uzasadnieniem przedłoży Przewodniczącemu Rady
Gminy w celu zajęcia stanowiska przez Rade gminy - uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4. Wolne wnioski

Brak

Protokołował: Zbigniew Cwalina

Przewodniczący Komisji Skarg

Wniosków i Petycji
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